

ВАЗ-2105,
ул. Раи
Телефон:

работу или
заработок к
ить: (252)
2-2.

ВТОРНИК
АЛ

ро. 9.00 Но
ое наследст
Программа
ек в маске».
рама. 11.20
отека. 11.30
Телеигра.
сурдоперевод
(с сурдопе
емьера му
мусы». 15.55
16.40 «Кос
17.10 ...До
тарше. 17.35
ные архивы
Заклучитель
ности. 18.20
о». 19.05 Час
й мелодию.
Спокойной
21.00 Время.
асаткина и
а в комедии
гров». 23.50

«Я»
ый гном».
серия. 7.15
Вести. 8.00
5 Мир здо
утро. 8.30
40 Подиум
ры—почтой.
лет. 9.20 На
с. 9.50 Тор
вары—поч
а-Барбара».
11.43 Свой
14.00 Вести.
ограф. 14.35
едставляет.
ардца четы
ная «Меди
30 Док. эк
го события».
«Чародей».
«Чистая
нечное пу
Дежурная

областного
—Псковские
35 — Под
анта-Барба
с первого
рый вечер.
время. 0.10
в фильме
—США).

инфор-
Псков.
муни-
расный

реги-
по за-
Минин-
ербург.

афия»

в 18.00.

ая, 8/15

ра, от-
альных
3, кор-
афин—



КРАСНЫЙ ПИ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 23 ДЕКАБРЯ 1997 ГОДА.

№ 103 (10868)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Ночь с 19 на 20 декабря в окрестностях Пскова была захвачена в заложники шведский дипломат. В результате операции, проведенной ФСБ, преступник был уничтожен. Скончался в больнице сотрудник ФСБ А. Савельев, который убедил террориста отпустить дипломата, заменив собой. По одной версии, Савельев погиб от ран, полученной в результате сердечного приступа.

Управление Минобороны приняло решение о расформировании Московского высшего военного командного училища, которое 15 декабря отметило свой 80-летний юбилей. В училище был самый высокий конкурс на поступление. Только его курсанты пользовались привилегией принимать участие на Красной площади столицы.

В Новокузнецкой шахте «Янтарная» началась закачка воды, где 2 декабря прогремел взрыв, унесший жизни 67 человек, 17 декабря там возгорание. По мнению директора Кемеровского института Г. Грицко, с уходом под землю этого участка мы, возможно, никогда не узнаем истинную причину трагедии на Янтарной.

Первый вице-премьер правительства Чечни Шамиль Басаев вызвал сомнения в том, что поезд российского президента состоится в эту республику. И не приглашали Ельцина, — заявил он, — и не видим целесообразности в этом визите».

В Казани в минувшие выходные дни прошла встреча президентов Татарстана, Ингушетии, Чечни М. Шаймиева, Р. Аушева, А. Масхадова. В ней принял участие секретарь Совета безопасности И. Рыбкин. Встреча посвящена проблемам взаимоотношений Чечни и России.

Ночь на 22 декабря совершено нападение на танковый полк в дагестанском городе Буйнакске. Нападавшие, вооруженные автоматами, гранатами, пулеметами, в течение боя уничтожили два танка, цистерна с горючим. Есть потери среди военнослужащих. Город остался без электричества, нарушена телефонная связь.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Директору Макушинской средней школы В. М. Кримеру, всему педагогическому коллективу, всем учащимся.

Уважаемые педагоги, во Всероссийском конкурсе ваша школа признана победителем «Школа года-97». Мы прекрасно понимаем, каких творческих усилий, организаторского таланта требует достижение подобных успехов в целом в образовании подрастающего поколения.

Ваш пример говорит о том, что даже в наше нелегкое время можно добиться хороших успехов на поприще народного образования.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА.

НАЗНАЧЕНЫ ВЫБОРЫ

18 декабря областное Собрание определило дату выборов — 29 марта 1998 года и утвердило схему избирательных округов по выборам в Псковское, областное Собрание депутатов второго созыва.

Опочецкий район входит вместе с Пустошкинским районом в одномандатный округ № 16. В округе — 30709 избирателей. Центром округа назван наш районный центр — г. Опочка.

Внеочередная сессия районного Собрания

25 декабря 1997 года в 10 часов состоится внеочередная 14-я сессия Собрания депутатов района с повесткой дня о назначении выборов депутатов Собрания депутатов Опочецкого района второго созыва.

До конца подписки осталось 2 дня

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ. 25 ДЕКАБРЯ 1997 г. ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ПОЛУГОДИЕ — 32112 РУБЛЕЙ, НА КВАРТАЛ — 16056 РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ — 5352 РУБЛЯ. ИНДЕКС 53496. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ.

В субботу, 20 декабря, в обычный рейс по маршруту «Опочка—Водобег» отправился один из автобусов ЛАЗ автоколонны № 1662. Но до конечного пункта ему доехать не удалось. Вот что рассказала одна из пассажирок:

— Из Опочки мы выехали примерно без двадцати четырех, то есть с опозданием минут на сорок, потому что автобус заезжал на территорию автоколонны: водитель и механик ликвидировали в нем какую-то неисправность. Народу в автобусе ехало много. Все сиденья были заняты. Люди

стояли и в проходах. Этим рейсом ехало также много детей. После того, как автобус в Мякишеве повернул на Глубокое и проехал по этой дороге примерно километр, в салоне запахло гарью. Водитель автобус остановил, осмотрел. Поехали дальше. В салон автобуса черными клубами повалил дым... Люди закричали. Водитель вновь остановил автобус. Народ рванулся к дверям. Задняя

ЦИТАТА НОМЕРА

«Ельцин — настоящий русский царь. Вот и все, со всеми плюсами и минусами. С бесшабашностью, с загулами, с решительностью и отвагой, иногда с робостью — хотя редко. В отличие от «злых» русских царей Ельцин — «добрый» русский царь».

Борис Немцов.
Первый вице-премьер
правительства РФ.
Из книги «Провинциал».
1997 г.

«Ценность нашего президента будет нарастать по мере того, как он становится старше и еще меньше участвует в управлении государством».

Александр Лебедь.
Октябрь 1997 г.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

Подводились итоги прошлой недели. И прежде всего говорили о тепле в квартирах горожан. Перебоев в отоплении нет. Надо извлечь уроки использования топлива. На будущую зиму его надо приобретать с учетом жесткой экономии средств, а значит, больше уделять внимания заготовке дров.

Радостное событие в жизни народного образования района. Победителем Всероссийского конкурса «Школа года-97» признана Макушинская средняя школа.

Выплата пенсий задержалась на несколько дней. Но деньги вновь поступают. Есть надежда, что за декабрь к концу года пенсии будут полностью выплачены. А детские пособия неработающим матерям выплачены за июль, работающим — долги будут гаситься только в 1998 году.

Продолжается гашение задолженности по зарплате бюджетным организациям. Но долг еще велик — более трех миллиардов рублей. Сорок

процентов выплат составляют деньги районного бюджета.

Шел разговор о медленном ремонте и материальном состоянии районной больницы, об обеспечении ветеранов, других льготников лекарствами. Как заявил главврач, на бесплатные лекарства надо не менее двух с половиной годовых бюджетов района. Естественно, таких средств нет. Деньги будут выделяться исходя из возможностей бюджета. Конкретные решения по этому вопросу будут вынесены в ближайшее время.

Криминальная обстановка в районе была обычной. 23 заявления и сообщения в милицию. На рынке задержан человек, подпольно торговавший ртутью. Выявлен источник поступления.

Совершена кража кабеля в Лобовской волости. Вор задержан, он опочанин.

Украден автомобиль из гаражного кооператива, что около ремзавода.

В деревне Подлинье сгорел дом, погиб хозяин.

Из первых рук СТОРЕЛ АВТОБУС

стояли и в проходах. Этим рейсом ехало также много детей. После того, как автобус в Мякишеве повернул на Глубокое и проехал по этой дороге примерно километр, в салоне запахло гарью. Водитель автобус остановил, осмотрел. Поехали дальше. В салон автобуса черными клубами повалил дым... Люди закричали. Водитель вновь остановил автобус. Народ рванулся к дверям. Задняя

дверь не открывалась. Водитель крикнул: «Бейте стекла!» и стал помогать детям высаживаться через свою дверь. Окна разбились. Но в автобусе поднялась паника, так как дым валил все гуще, а проход был заставлен коробкой и корзиной. Одна женщина упала, так шагали прямо через нее... Кто — через дверь, кто — через окна, но автобус мы покинули. Водитель кричал нам, чтобы мы отошли подальше,

он боялся взрыва. Мы поднялись по дороге на горку. На наших глазах из-под днища автобуса среди густых клубов черного дыма появились языки пламени, и огонь быстро охватил весь автобус...

Главное — мы все остались живы. Хотя кто-то порезал руки, выбираясь из автобуса, потерял какие-то вещи. И я от лица всех пассажиров и родителей детей, ехавших в этом автобусе, хочу поблагодарить его водителя Ивана Георгиевича Касперова за то, что он не растерялся и активно помогал спасать людей.

Записала
В. ИВАНОВА.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Правда пять» (№ 187) под рубрикой «Скандалы» публикует большой материал М. Гельмана о руководителе РАО «ЕЭС России» Б. Бревнове. Приводим выдержки и некоторые факты.

В кресло руководителя РАО «ЕЭС России» 29-летнего Бориса Бревнова усадили в мае нынешнего года по настоятельному требованию другого Бориса, Немцова. Можно не сомневаться, что Борис Немцов не полетел бы в самолете, за штурвалом которого по чьей-то прихоти оказался вагонновожатый. А вот крупнейшую национальную энергетическую компанию, играющую громадную стратегическую роль в обеспечении безопасности страны, впервые в мире (многие зарубежные специалисты смеются из-за этого над нами) возглавил непрофессионал, невежда, ни единого дня не работавший в электроэнергетике. До этого он командовал Нижегородским банкирским домом, где занимался мелким ростовщичеством.

Представляя крупным финансовым тузом, Б. Бревнов за несколько месяцев своего правления умудрился превратить ведомую им компанию из рентабельной в убыточную.

Можно утверждать, пишет автор статьи, что РАО «ЕЭС России» становится кормушкой для некоторых лиц, в том числе для Б. Бревнова.

5 декабря он слетал в США на лайнере «ИЛ-62» за своей женой Гретчен Уилсон, сотрудницей Международной финансовой корпорации, сыном и тещей. На борту был один пассажир — Бревнов, самолет зафрахтовала РАО «ЕЭС России», уплатив за услуги 250 тыс. долларов. Еще 200 тыс. долларов заплатили за установку на самолете спецоборудования. К тому же американские власти оштрафовали владельца самолета на 70 тысяч долларов за нарушение вывоза граждан из этой страны. Рейс обошелся в 520 тыс. долларов, или 3,12 миллиарда рублей. На обычных рейсовых самолетах билет обходится в 3 миллиона рублей.

Кроме того, РАО «ЕЭС России» купила Б. Бревнову квартиру в центре Москвы за 560 тысяч долларов. До этого он жил в «люксе» гостиницы «Балчуг» в номере стоимостью не менее 1000 долларов в сутки. Зарплату установили «всего» в 15 тысяч долларов в месяц. Энергетическая компания оплатила перевозку багажа Бревнова из Нижнего Новгорода — 70.779.455 рублей и сняла дачу в Архангельском под Москвой. Ремонт стоит около 1 миллиарда рублей.

Итак, только перевозка семьи Бревнова из США, квартира и ее ремонт, а также ремонт дачи (без стоимости аренды) обошлись РАО «ЕЭС России» в 7,47 миллиарда рублей. Такую сумму, к примеру, составляет почти двухмесячная зарплата работников одной из крупнейших ГРЭС страны — Конаковской, задолженность которым достигла 6 месяцев.

Между тем к началу августа впервые кредиторская задолженность превысила дебиторскую в РАО и быстро продолжает увеличиваться, достигнув к 1 ноября 4,3 трлн. рублей.

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ О ДЕНОМИНАЦИИ

Чем ближе 1 января, тем больше разговоров о денонминации. Не обманет ли государство и в этот раз своих граждан? Что будет с ценами? Как не потерять свои сбережения? Эти и многие другие вопросы волнуют очень многих. Сегодня мы публикуем мнения авторитетных людей в вопросах финансов о предстоящей замене денег. Вот что они говорят о ней.

О. А. Ефимов — глава района:

— Страшного в денонминации ничего нет. Наоборот, сокращение сумм на три нуля упростит расчеты. Удобнее станет и простым гражданам, так как при покупках постоянно надо было оперировать цифрами в десятках и сотнях тысяч, а то и в миллионах рублей. С Нового года мы вернемся к нормальным суммам.

Что же касается инфляции, то если ее темпы и повысятся,

то совсем не из-за сокращения нулей на купюрах. Денонминация на инфляцию не повлияет.

В. Е. Богданова — управляющая Опочецким филиалом Агропромбанка:

— Считаю, что гражданам бояться денонминации не надо. Ведь это не денежная реформа, в печальном для многих понимании смысле этих слов, а всего лишь отбрасывание трех нулей на купюрах. Принципиально ничего не меняет-

ся. Цены уже вывешены в старых и новых масштабах. Их сегодня регулирует рынок, а не чиновник из Госплана.

Е. Н. Матвиенкова — управляющая Опочецким филиалом Сбербанка:

— Недоверие граждан после объявления летом о денонминации прошло, и вызвано оно было прошлыми денежными реформами, когда государство в течение короткого времени заставляло менять деньги.

В этот раз прямого обмена нет, старые деньги мы будем принимать целый будущий год, нет ограничений по суммам. Если кто-то сомневается, имея много наличных денег, можно сделать вклад в банке, и никаких проблем не будет, а еще и проценты начислим.



◆ Больная тема

„О Советской власти надо забыть!“

В СЕРЕДИНЕ декабря в Норкинском состоялось выездное заседание районной комиссии по делам несовершеннолетних совместно с общественной комиссией по делам несовершеннолетних при Норкинской волостной администрации. Было отмечено, что общественная комиссия, которую возглавляет учитель начальных классов Норкинской школы Любовь Алексеевна Яковлева, активно работает с проблемными семьями, проживающими на территории волости. Конечно, радикально изменить положение этих семей комиссии не по силам. Но о положении их детей здесь собирается самая полная и достоверная информация, и принимаются соответствующие меры.

...Лейтмотивом этого заседания были слова одного из членов комиссии: пора забыть, что была на свете Советская власть, когда государство брало на себя заботу о детях в частности и о своих гражданах вообще. Когда дети имели возможность сытно и вкусно и бесплатно — питаться в школьных столовых, когда в их распоряжении были лагеря и санатории, когда многодетные семьи имели реальные льготы. Все это в прошлом. Теперь каждый может надеяться лишь на себя. И потому, поскольку Норкинская школа не имеет возможности организовать для детей бесплатное питание, то за него надо платить. В том числе и тем семьям, которые никаких денежных доходов, кроме пособий

на детей, не имеют. Ведь деньги эти выплачиваются на ребенка. На него они и должны идти. А не на содержание остальных членов семьи. Взрослые должны позаботиться о себе сами.

ВСЕ ПРИГЛАШЕННЫЕ на заседание родители с этим, в общем-то, были согласны. Хотя и уверяли, что их дети и дома хорошо едят. Но какое там — хорошо...

Вот одна из семей, приглашенных на комиссию.

— В этой семье положение несколько изменилось к лучшему, — докладывает Любовь Алексеевна. — В том отношении, что мать детей больше не бродяжничает. Взрослые и не пьют. Но по той причине, что нет денег. Родители безработные, хозяйства нет. Бабушка детей держала корову, жаловалась, что ей не помогают с сеном. Теперь коровы нет. Положение материальное очень тяжелое. А детей в семье трое...

Вот другая семья. Мальчику надо серьезно лечиться. Но родители забрали его из больницы, несмотря на протесты лечащего врача. Отец мальчика болен открытой формой туберкулеза. У девочки из этой семьи также нелады со здоровьем, ей также надо оберегаться от заражения туберкулезом, но отец настроил ее против лечения. Заработки в семье бываю, но пропиваются. На родительские собрания взрослые не ходят, деньги за питание в школьной столовой не платят...

Пропивается все, что можно,

и в следующей семье. Когда-то она имела хозяйство. Все пропито. В доме нет постельного белья, и не только. За неплату отключен свет, живут при копилке.

— А уроки дочь пусть делает, пока на улице светло! — заявила глава семьи. Хотя и самому, наверно, понятно — сейчас девочка уходит в школу затемно и затемно возвращается. Недавно в школе были врачи. Поставили дочери этих родителей диагноз: дистрофия. Но, надо полагать, папа с мамой не думают о том, как бы накормить посылнее и получше свою дочь. Они осенью пропили даже ведро слив, которое кто-то подарил их девочке...

Некоторое время назад у измученной семейной обстановкой девочки произошел срыв: она попыталась отравиться. Оставила и письмо, в котором изложила причины, толкнувшие ее на этот шаг. Но родители к отчаянию дочери остались глухи: в семье не изменилось ничего...

НА ЗАСЕДАНИИ складывалось впечатление, что только школа да комиссия по делам несовершеннолетних — районная и общественная — жалеют этих несчастных детей, пытаются хоть как-то обеспечить им кусок хлеба. А родители их уже ни до чего дела нет. Думают не о детях, а о спиртном. «Шоковая терапия» разрушила хозяйство России. Водка сожгла людские души.

В. ИВАНОВА.

Нам пишут

Стала родной Псковщина

В СВОЕ время мы жили в Казахстане. И жили хорошо. Но настали новые времена. Воцарился новый порядок и в этой республике. Государственным языком стал казахский. И для нас, русских, начались проблемы и с получением образования, и с устройством на работу. Местное население стало вдруг относиться к нам резко враждебно. Было страшно выходить на улицу — в любой момент нас могла окружить хохочущая, улюлюкающая толпа казахов, выкрикивающая на своем языке оскорбления по нашему адресу...

А когда русские начали уезжать из Казахстана, в городах и поселках появились листовки с призывами не покидать у нас квартир — все равно, мол, жилье будет принадлежать лицам коренной национальности, да еще и бесплатно...

Словом, обстановка сложилась очень тяжелая — и в моральном отношении, и в материальном. И мы уехали. Хотя некоторые наши родственники на переезд пока не решились. Но племянницы, имеющие высшее образование, на работу там устроиться не могут. Диплом у них — на русском языке. Так что, очевидно, станут и они вынужденными переселенцами.

Мы при переезде выбрали Псковщину. И считаем, что в выборе не ошиблись. Встретили здесь, в Опочке, прекрасных, отзывчивых людей — возглавляющую миграционную службу района Надежду Федоровну Константинову, директора Центра социального обслуживания населения Наталью Юрьевну Васильеву.

Приходишь на прием к Наталье Юрьевне — и видишь, как она старается вложить всю душу в наши проблемы. Пытается, чем может. Люди уходят от нее со словами благодарности. В таких тяжелых условиях Наталья Юрьевна использует все возможности, чтобы поддержать нуждающегося в этом человека. Мы делаем: если бы таких руководителей было больше, можно было бы, и наша жизнь стала бы немного лучше...

Семья ЧАЙКА

Это было, было...

Четыреста пятьдесят лет назад, в начале 1547 года, был коронован на царство царь Иван IV Грозный. Это произошло впервые в русской истории. Иван IV был первым российским самодержцем.

Однако прошло всего несколько месяцев, и в России вспыхнуло восстание. Таким образом, это было первое вооруженное народное массовое против русского самодержавия. А началось оно в нашем городе, в Опочке, летом 1547 года. Недовольство опочан было вызвано слишком большими налогами — пошлинами и чрезмерным усердием сборщиков этих пошлин — Салтана Сукина. Немного позднее народные волнения начались также в Новгороде и Москве.

Ю. КОВРИЖКИН, директор краеведческого музея.

Пр...

По душ...

Пасху, Т...

И., 33

— Я,

люблю.

чество

ник, но

Пасха —

впереди.

Ну, а что

сказать?

так сразу

час прои

только в

случается

вот как

жить (а

не поро

неужели

пеем еш

Е., 42

— Я ст

дать. Это

мьей, се

ет. Вот и

среду и

венский

льники,

главы Ис

день Воз

Нож

ПО КА

действую

льной ис

уже с са

Житель д

силей А

1922 год

лавочке

Осиповой

житель э

ров. Ст

вой, гнат

вступился

ударил Н

А Никиф

лет моло

ственно,

защитник

швырнул

Возник

когда Ни

последне

повернул

ему дом

ему всле

ние.

Никиф

лаками,

12 дека

шел трад

тый по с

островск

щиков, р

стави в

ственной

ли участ

районов

и Опоче

Наш ра

шт
а
ой
щИН

◆ ЭКСПРЕСС—ОПРОС

Праздникам рады все. А постам?

ПОПРАЗДНОВАТЬ от всей души большие православные праздники — Рождество, Пасху, Троицу — мы всегда любили. Их так или иначе отмечало и большинство тех людей, которые о вере, о Боге, о смысле этих праздников никогда и не задумывались.

У русской православной церкви есть не только праздники в календаре. Но и посты. И постных дней в году очень много — более двухсот. И как раз сейчас идет сорокадневный Рождественский (Филипповский) пост. Так как же опочечские любители христианских праздников относятся к этой другой стороне церковной жизни? С этим вопросом сотрудник редакции «Красного маяка» и обратился к людям.

И., 33 года, продавец:
— Я, конечно, праздники люблю. Особенно Пасху, Рождество тоже хороший праздник, но тогда холодно. А Пасха — весной. Тепло, лето впереди, так легко дышится... Ну, а что насчет постов могу сказать? А вот как нет денег — так сразу и пост. И такое сейчас происходит нередко, и не только в нашей семье. А если случается во время поста — вот как теперь — мясом разжиться (дед с бабкой в деревне поросенка зарезали), так неужели же отказываться? Успеем еще напоститься...

Е., 42 года, служащая:
— Я стараюсь посты соблюдать. Это нелегко. Живу с семьей, семья поститься не желает. Вот и грешись. Но пост в среду и пятницу, в Рождественский и Крещенский сочельники, в день Усекновения главы Иоанна Крестителя, в день Воздвиженья Креста Господня я соблюдаю обязательно.

подня я соблюдаю обязательно...
Т., 29 лет, безработный:
— Какие еще посты? Как мать в деревне скотину вывела, так и наступил у нас пост. Нынче и картошка горячая с постным маслом в радость, потому что в деревне на картофель неурожай... Я полгода белой булки не нюхал! Черствому хлебу рад бываешь. Потому что едал и запаренное зерно...

В., 46 лет, экономист:
— Да, праздники я люблю. Как жить без праздников? Особенно женщинам. А поститься не пощусь. Ведь с детства нам всем внушалось — Бога нет. Выросли мы без веры. А как без веры поститься?

К., 30 лет, педагог:
— Мы люди верующие, в церкви бываем часто. Посты по возможности соблюдаем всей семьей. По крайней мере, стараемся соблюдать. От Бога грех не скроешь, он все видит... И воздаст по заслугам. В том числе и за недостойное нарушение поста.

С., 28 лет, человек свободной профессии:
— Душа требует не только праздников, но и испытаний. Я бы не сказал, что сильно верую. Но пост соблюдаю. Это преодоление себя, своих слабостей. Потому что грешен — поест люблю. И вот когда находишь силы сказать себе «нет», это радует. Я начинаю гордиться собой...

Г., 35 лет, безработный:
— У меня круглый год пост. Ем только рыбу, что сам ловлю, да хлеб с картошкой. Забыл, какова колбаса на вкус...

Опросила
В. ИВАНОВА.

■ Стороны жизни

РАЗНЫЕ ЛЮДИ. РАЗНЫЕ СУДЬБЫ?

Злым и мстительным отчимом оказался двадцатый век для русского народа. Войны, революции, братоубийственная гражданская заваруха, раскулачивание, коллективизация, Великая Отечественная война и, наконец, перестройка разрушали экономику до основания. И каждый раз из созданного искусственным путем хаоса вытаскивать страну приходилось простому трудовому народу, особенно крестьянству.

Рассказывает Анна Михайловна Петрова, 1919 года рождения, жительница деревни Звоны:

— Раньше мы жили в деревне Рубы. Семья была довольно большая, имели несколько коров, двух коней. В начале тридцатых годов начали сгонять в колхозы. Отцу пригрозили, что если он не отдаст свой скот и хлеб в колхоз, то всю семью раскулачат и сошлют на Свияжские болота.

Все нажитое во время нэпа пришлось сдать в колхоз. Особенно свирепствовали бывший председатель сельсовета Рубанович и его помощник Хрулева. В некоторых домах ломали печи, выселяли людей из домов. Очень трудно начиналась колхозная жизнь. Скот на неподготовленных фермах дох, за работу почти ничего не платили, но со временем начали поправляться, и к началу войны хозяйство встало на ноги.

Перед войной я вышла замуж и переехала жить к мужу в Звоны. С первых дней войны началась массовая эвакуация скота на восток. Весь общественный скот и большую часть частного согнали в гурты и погнали в сторону Пустошки. Вся деревня криком кричала. Возле Пустошки этот скот и сгинул.

В разговор вступает **Антонина Николаевна Николаева**, 1922 года рождения, жительница деревни Звоны.

— С приходом немцев жители деревни стали сгонять по три-четыре семьи в один дом, в остальных расквартировались немцы. Перед войной купили телушку, немцы ее зарезали. Отнимали картошку, хлеб, резали свиней, куриц. Питались в основном хлебом, испеченным на смеси зерна и семян лебеды. Каждый день выгоняли на земляные работы.

Житель деревни Варыгино **Тарас Федорович Яковлев** рассказывает:

— С приходом немцев наш совхоз так и остался совхозом. Из совхоза людей в Германию не угоняли. Все работали на месте. В конюшни согнали со всей округи лошадей, построили бойню, колбасный цех, коровники, телятники, установили норму сдачи зерна по сорку пудов на семью. Того, кто не справлялся с нормой, сажали в Опочечскую тюрьму. Я в ней отсидел шесть месяцев.

Однажды утром мать пошла доить корову и услышала крик в соседних домах. Оказывается, партизаны ночью увели со дворов всех частных коров и отправили их на партизанскую базу в Ладьино. После войны пришлось покупать коров в Латвии.



Иван Александрович Скомоухов, один из первых председателей колхоза «Наш ответ», будущий колхоз «XXI партсъезд», рассказывает:

— Очень трудно было восстанавливать разрушенное войной хозяйство. Все работы в основном велись вручную. Но постепенно жизнь налаживалась. В начале пятидесятых нам был выделен первый в области комбайн. Колхоз в то время специализировался на выращивании льна и вскоре стал миллионером. Но настало время хрущевской реорганизации сельского хозяйства. Стали заставлять чуть ли не все площади занимать под кукурузу и наш северный кок-сагыз — одуванчик. Я начал убеждать районное и областное руководство в бесперспективности этих культур для нашего района. В результате приехала ревизия, обнаружила недостачу в колхозной кассе (51 рубль) и мне дали срок.

Разные люди, разные судьбы, но все они прошли через мясорубку двадцатого века, и их выносливость поражает.

Осталось еще два года до окончания века. Что они принесли нашему народу, в частности, жителям нашего района? Хотелось бы верить, что все плохое уже позади и что оставшееся двухлетие будет потрачено на подготовку фундамента, дай Бог, благоприятного для России XXI века.

В. ГЛЕБОВ.
Фото Е. Пульши.

СПРАШИВАЛИ—ОТВЕЧАЕМ

Смотрел выступление по телевизору председателя областной избирательной комиссии. Как он заявил, выборы в областное Собрание депутатов и депутатов в районное Собрание состоятся в конце марта. Намечаются ли претенденты в кандидаты?

Уважаемые избиратели, регистрация кандидатов состоится в феврале. И то только после сбора подписей и предъявления подписных листов. Конкретно о кандидатах пока еще ничего не известно. Известно только то, что все партии, общественные движения будут выставлять своих кандидатов. Нам кажется, не будет недостатка и в кандидатах из областного центра и нынешних депутатов областного Собрания. Их представители уже зондировали предвыборной настрой наших избирателей.

Давно в нашем районе не было уже таких лютых морозов. Какова обстановка в городе и деревне?

Особых происшествий в деревне нет. Разве что временное отключение электроэнергии ставит под угрозу выход из строя водонапорных башен, как это случилось в кооперативе «Исса».

В городе, как сообщила служба «скорой помощи», увеличилось количество травм из-за обледенения дорог и тротуаров. За один день в среднем доставляется в больницу до четырех человек. Как ни странно, увеличилось количество инфарктов. Много приходится проводить работы по спасению от замерзания бомжей и алкоголиков.

В «застойные» времена мы регулярно читали в прессе, сколько пьют водки и других крепких напитков россияне в среднем на душу в эквиваленте чистого алкоголя. Собираются ли сейчас и анализируются такие данные?

К сожалению, службе новостей редакции так и не удалось найти в районе организацию, которая бы занималась сбором и анализом данных по употреблению алкоголя.

В ряде московских, или как их называют, центральных газет проскакивали подобные данные. Россия сейчас считается самой пьющей страной. За последнее время она обогнала по употреблению алкоголя даже Францию, где вино считается одним из самых потребляемых напитков. Когда-то «Аргументы и факты» сообщали, что в среднем в России на душу населения уже пришлось по восемнадцать литров спирта, тогда как в некоторых странах мусульманского мира потребление его составляет полтора литра.

В некоторых районах есть специальные бригады по отлову озерной рыбы для потребления на внутреннем рынке. Почему такие бригады не создаются в нашем районе?

Еще в «застойные» времена в нашем районе пытались создать самостоятельные коммерческие бригады, звенья по отлову озерной рыбы. Но это оказалось непростым делом из-за бюрократической структуры построения контрольных органов рыбнадзора. Могут ли создаваться такие бригады сейчас, сказать трудно, так как подобную консультацию служба новостей не смогла получить нигде.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

мы жили в жили хоро- вые време- ный порядо- ке. Государ- русский, на- и с получе- и с устрои- ение стало к нам резко страшно вы- — в любой а окружить кающая тол- крикующих оскорбления су... ие начали тана, в горо- явились ли- ми не поку- — все рад- удет принад- нной нацио- е и бесплат- овка сложи- — а мо- и, и в мате- ехали. Хотя родственни- не решились, имеющие ие, на рабо- не могут. — на русском невидно, ста- енными пе- где выбрали итаем, что в ись. Встрети- , прекрас- юдей — воз- миграционную ладежду Фе- инову, дирек- иального об- ления Ната- сивлеву.

■ Из зала суда

Нож складной, рана тяжелая

ПО КАКОЙ-ТО причине все действующие лица этой печальной истории были нетрезвы уже с самого утра 18 июля. Житель деревни Сенютино Василий Михайлович Сорокин, 1922 года рождения, сидел на лавочке со своей соседкой Осиповой. Подошел к ним сожитель этой женщины Никифоров. Стал ссориться с Осиповой, гнать ее домой. Сорокин вступился за обиженную и ударил Никифорова тростью. А Никифоров на пятнадцать лет моложе Сорокина и, естественно, сильнее. Он вырвал у защитника его оружие и швырнул трость на дорогу.

Возникла ссора. Однако, когда Никифоров, сказав свое последнее бранное слово, уже повернулся, чтобы идти к своему дому, Сорокин крикнул ему вслед новое оскорбление.

Никифоров, размахивая кулаками, стал приближаться к

Сорокину. Сорокин очень испугался. Тростью оборониться от превосходящих сил противника он не мог — она была далеко отброшена. Тогда он вытащил из кармана складной нож и ударил им Никифорова в грудь. Несмотря на несерьезное оружие, рана получилась тяжелой — колото-резаное ранение грудной клетки с повреждением сердечной сорочки. Она квалифицируется как тяжкий вред здоровью, опасный для жизни в момент причинения.

Опочечкий районный суд счел возможным в данном случае назначить Сорокину наказание с отсрочкой исполнения приговора — три года лишения свободы с испытательным сроком два года. В возмещение морального вреда Сорокин должен выплатить Никифорову один миллион рублей.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

прием к На- и видишь, вложить всю облемы. По- лет. Люди ух- овнами благо- их тяжелых Юрьевна ис- возможности, ь нуждающе- века. Мы ду- их руководи- ьше, может ьзнъ стала бы

СПОРТ

Лучшие бегуны области — опочане

12 декабря в Острове прошел традиционный, пятнадцатый по счету, пробег в честь островских героев — подпольщиков, расстрелянных фашистами в годы Великой Отечественной войны. В нем приняли участие спортсмены десяти районов области, в том числе и Опочечского.

Наш район на этих соревно-

ваниях представляла команда Опочечской детско-юношеской спортивной школы в количестве восемь человек. Возглавлял ее директор школы Николай Адамович Кабанович. Он был первым на десятикилометровой дистанции в своей возрастной группе.

Успешно выступил и сын Николая Адамовича — Костя

Кабанович. Он занял первое место в беге на три километра. Олеся Кабановича на трехкилометровой дистанции была второй, так же, как и Наташа Кривоногова. Все эти ребята учатся в Опочечской средней школе-гимназии № 3.

Учащиеся городской средней школы № 4 Саша Федоров и Леша Старовойтов заня-

ли в беге на три километра третьи места в своих возрастных группах.

Эти соревнования в Острове были последними соревнованиями в зачет кубка области. Николай Адамович Кабанович и его дочь Олеся признаны лучшими бегунами Псковской области 1997 года.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

десять лет на- 37 года, был дарство царь . Это произо- русской исто- первым рос- ждем. ло всего не- и в России тание. Таким о первое воз- ных масс про- амодержавия. в нашем горо- том 1547 года. опочан было большими динами и чрез- ем сборщика Салтана Суки- зиднее народ- ачались также Москве. ОВЕРЖИКИН, директор ского музея.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ДЕКАБРЯ, СРЕДА 1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Роковое наследство».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 Программа передач. 7.05 «Самый маленький гном».

25 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство».

ТВ «РОССИЯ»

7.05 — «Самый маленький гном». 4-я серия. 7.15 — Монетный двор.

квартира. Год 1961-й. 12.25 — Люди и деньги. 13.05 — Деньги.

26 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Программа передач. 7.05 — Мультфильм. 7.15 — Монетный двор.

27 ДЕКАБРЯ, СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.55 — Николай Олялин в фильме «Мировой парень».

— Новости. 18.15 — Угадай мелодию. 18.50 — «Спрут-2».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 8.25 — «Мак и Матли».

28 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.45 — Валентина Серова в фильме «Девушка с характером».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Утренний экспресс. 8.25 — «Мак и Матли».

КИНО «МАЯК»

23 декабря «ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ» (Индия)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемого Владимира Павловича ПЕТРОВА поздравляем с днем рождения.

Коллектив Высоковской школы.

Внимание: горячая линия

С 1 января 1998 г. на территории Российской Федерации проводится денежная реформа.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

АЗС ООО «Балтика» РЕАЛИЗУЕТ

дизтопливо — 1400 рублей за 1 л, Аи-76 — 1650 рублей,

Опочечкий маслосырзавод

с нового года производит закуп молока на территории Норкинской волости.

Выражаю искреннюю благодарность шоферу автоколонны № 1662 Ивану Георгиевичу Касперову.

Т. БЕЛОТЕНЕ.

п. Глубокое.

Коллектив работников Терребенской средней школы выражает соболезнование директору школы Семенову Лилии Владимировне по поводу смерти ее ОТЦА.

Управление образования выражает соболезнование директорам школ Ефимову Г. В. и Семенову Л. В. по поводу смерти их ОТЦА.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция обязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная, д.4).

Заказ 1294. Тираж 4920. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07.

Президент указом звание... 24 и венная втором на буд... Конст постанов первую лчивает том зар кам. В свя ФНПР пил с з чено, ч товка к стовке. В Мо нительн локальн конфлик вой ор Госудм ов. Ои 1,5 мил организ 17 де Грозно следно ков, пр с рукои мобиль найден нами. По и сельхоз этом г ние тел ства — процен ло 8). В Ус морско людоед лась с вами т века. В нас у насел 30—35 Об это Евгени Сове Леонид редект газет